

城中村变身“全国文明村”

社区书记带领居民上演小区“变形记”



淮安市涟水县从前有一个地处老城区的城中村，辖区小巷纵横、社情复杂。多年来一直都是城市管理的痛点和堵点。可如今社区和谐、环境大幅改善，更是蜕变为“全国文明村”。这一切的变化都离不开这里的大管家——涟城街道东门社区党总支书记顾金凤。近日，中共江苏省委宣传部授予顾金凤同志江苏“最美基层干部”荣誉称号。

通讯员 孙国柱 喻敏
现代快报+/ZAKER南京记者 李子璇

历时761个日夜，“当家人”带领老旧小区换新貌

东门社区地处老城区，人口稠密，流动量大。在社区工作了20多年的顾金凤装路灯、建公厕、管秩序，疏浚下水道、整治背街小巷、美化社区环境。陶然居居民郑兆俊告诉现代快报记者，以前的陶然居设施老化、环境脏乱差、到处都是垃圾场，时常散发出怪味，小孩在小区玩的地方都没有。可后来，为了让几块荒地改头换面，顾金凤每天带领社区工作人员跑遍了11个部门，历时761个日夜，终于使荒地变成小游园、停车场，还建起了占地近4000平方米的党群服务中心。看到东大坳和陶然居两个小区上演“变形记”，顾金凤心里比吃了蜜还甜。

扶危济困暖人心，社区就是她的家

梅奇香一家是东门社区的低保户。记者



顾金凤(左二)在风雪中巡查路面问题 梁永新 供图

了解到，梅奇香的第一任丈夫去世早，公婆体弱多病无劳动能力，于是，她带着两个孩子改嫁到东门社区，第二任丈夫又因车祸意外去世，留下两个儿女，梅奇香带着四个孩子还有患病的公婆艰难度日。

顾金凤了解到梅奇香家的情况后，立刻联系东门社区为她申请低保金，并四处奔波积极协调争取，为梅奇香找到一份稳定的工作增加她的收入，改善了一家人的生活环境。对于社区和顾金凤的关心帮助，梅奇香感激不已。

除了社区干部走访帮扶，在涟城街道东门社区墙上的志愿者积分榜格外惹人注意，榜单里面不仅有社区的党员，还有普通居民。随手打开一本，首页是志愿者本人的信息，活动栏里详细地记录了本人的志愿活动和相应的积分。

社区会计翟亚灵告诉记者，积分考核有严格的标准，社区有专人负责核查，社区领导还会不定期进行抽查，有效地提高了积分的“含金量”，而这样的特殊设计就出自顾金

凤之手。

夫妻档、父子兵，一家三口主动值守一线

顾金凤是社区书记，丈夫是人民警察，因为工作的缘故，儿子一直由顾金凤的公婆照顾。儿子许智猛说，自己是奶奶带大的，小时候也会抱怨爸妈很少陪伴他，上学后，他在放学的路上碰到无论风吹雨打都会在道路上执勤的老爸，在东门社区片区遇到来回奔走的老妈，慢慢懂得了他们工作的意义。

打仗夫妻档，上阵父子兵。在2020年初疫情防控期间，顾金凤组织东门社区干部和志愿者全片区摸排武汉返淮人员，丈夫许建军在全县的大街小巷进行交通巡查，儿子许智猛则在南京抗疫一线坚守。许建军说，从大年初一到4月10日，整整77天，一家三口没团聚，最后还是因为自己疏导交通嗓子喊出毛病后去南京医治，一家人才聚到一起吃上了那一顿迟到的“年夜饭”。

胃里长了15厘米的大石头 医生开药方：喝可乐

快报讯(通讯员 苏宣 记者 庄剑翔)不久前，平时胃口极好的张先生感觉胃部不适，到医院一查，发现胃里竟然长了一颗“大石头”，而这跟他太贪吃有关。由于“石头”过大且过于坚硬，在医生的建议下，张先生连喝3天可乐“瓦解”胃结石，才得以顺利取出。1月26日，位于扬州的苏北人民医院公布了一起可乐辅助治疗的病例。

前段时间，扬州的张先生频繁觉得肚子饱胀，而且隐隐作痛，于是来到了苏北人民医院就诊，并做了胃镜检查。医生一看张先生的胃吃了一惊，原来，里面竟然长了颗15cm的大“石头”，旁边还形成了一处3cm大小的深凹溃疡。

“我们仔细询问张先生的病史，发现他平常喜欢吃柿子和柿饼，而且没有节制。”苏北人民医院内镜诊治中心医生韩维维介绍，胃结石在消化内科并不少见，根据不同的种类来源，可分为植物性胃石、动物性胃石、药物性胃石、混合性胃石等，其中以植物性胃石最为多见，比如常吃的柿子、山楂、冬枣、栗子、韭菜等都能形成胃结石。像柿子(尤其是未成熟的柿子)、山楂中就富含收敛性的鞣酸、单宁和果胶等，在胃酸环境中凝结成不溶性硬块，难以消化排出，形成胃石症，而张先生胃里面的“庞然大物”，基本可以确定就是柿子等食物造成的。

由于张先生首次发现的胃结石过大且较为坚硬，医生尝试取石失败后，决定“剑走偏锋”，让张先生喝可乐，用这样的方式来“溶化”结石。在医生的建议下，张先生连着喝了3天可乐，当他再次进行内镜治疗时发现，胃结石明显小了一圈，而且更为松软了。随后，医生在内镜下利用网篮将结石勒成小块后分次取出。

为什么要清洗空调？

打开空调就能闻到一股霉味，和一股酸酸的味道，这是因为你没有进行高温蒸汽消毒清洗。空调的过滤网、进出风口、空调管道、蒸发器、冷凝器等地方，已经沉积了大量灰尘、污垢。空调长期不清洗，会使室内循环风减少，从而降低空调的制冷效果。会发出强烈的异味污染室内空气，再次使用的话，会危害人的身体健康，尤其是对体弱人群及儿童危害更大，还容易引起呼吸道疾病和过敏性皮炎。目前普通空调清洗只是简单冲洗一下过滤网，却不进行冷凝器

和蒸发器清洗。而这恰恰是空调灰尘堵塞最严重的部位。这样清洁空调只能洗去部分灰尘而不能彻底消除细菌，达不到控制细菌增长的作用。

现代快报便民服务采用高温蒸汽消毒的方法，对冷凝器和蒸发器进行高温蒸汽消毒清洗，彻底消除有害菌使空调真正健康环保。为了健康考虑空调一年要清洗一次，现代快报便民网推出家电高温蒸汽深度清洗服务，可以清洗空调、热水器、洗衣机。

广告

水电维修，快报便民服务值得信任

“家里洗手间的水龙头坏了，现在急需要用热水，快安排一个师傅上门帮我维修。”昨日，白下路的李女士急急忙忙拨打96060求助。她说，洗手间的水龙头不知道何时开始，滴滴答答地漏水不停，她原想自己修一修。岂料，忙活了老半天，水龙头没修好，水反倒越滴越厉害，无奈下，她赶紧拨打96060求助。

快报便民服务的杨师傅立刻带着工具包上门，熟练地关掉了总阀门，并拿出工具卸下水龙头把手。经过一系列的排查后，师傅找到了漏水原因：水龙头的旧垫圈裂了。师傅从工具包里取

出新垫圈换上，装上水龙头把手，水龙头立刻不再滴水了。李女士满意地说：“拨打一个电话就帮我把问题给解决了，真是又快又方便。”

快报便民服务旗下拥有专业的房屋维修团队，可以帮您排忧解难。服务项目不仅有水龙头、烧表、漏电、电路短路、电线老化、更换漏电保护开关和继电器等日常水电维修，更可提供房屋个性装饰。

水电维修，您可拨打快报便民服务热线96060。

广告

下水道堵了？管道疏通快找96060

如果家中遇上下水道不通一定很闹心吧？昨天家住文昌巷的张女士打来“求救”电话，说她家的下水道堵了，厨房地面满是脏水，她想了各种办法疏通，可水根本下不去，反而越来越堵。她当时很着急，想请快报便民的师傅赶紧上门救急。

快报便民接到电话后，火速派了专门疏通管道的周师傅。周师傅上门后发现，一大块坚如硬塑料似的油污牢牢堵着管道，周师傅开动专业的电动管道疏通机，通过疏通机的旋转将钢丝转进堵塞的下水管道，将坚固的油垢搅烂、搅溶，并把堵塞的破布条、烂菜梗等杂物带出来，不一会儿管道通了。

周师傅说，厨房产生的脏物长期附着在排水口，就很容易造成排水口或管道堵塞。清除排水口的污垢比较简单，但是要清除附着在管道内部上的脏物却不是那么容易，盲目疏通不仅难以通畅，还容易造成管道破损。因此，如果管道堵塞了，还是尽量找专业人士“对症下药”进行疏通，很多人为了省钱用木棍等物品来疏通管道，不但起不了好效果，还容易捅伤管道，使管道破裂，造成更大的麻烦。

快报便民服务拥有正规的专业管道疏通人员，备有专业的管道疏通机器，一切下水难题，都可以轻松解决。如遇下水道，马桶等堵塞，您不妨拨打服务热线96060。

广告

现代快报

现代快报主办 WWW.XDKB.NET

现代快报
便民服务

服务时间：8:30 - 19:00

96060
您的贴心大管家

广告

10分钟内回复

约定时间上门

凭回执单保修

及时回访监督

★ 家电维修

彩电维修、冰箱维修、冰柜维修、空调维修 Hot 空调移机、空调充氟、空调清洗、中央空调维修、洗衣机、电 / 燃气 / 太阳能热水器、微波炉、电饭煲维修、电脑办公设备维修



扫码
有惊喜

★ 家政服务

家庭保洁、开荒保洁、管道疏通、水工、电工、灶具维修清洗、厨房清洁、油烟机维修清洗、卫生间清洁、地毯清洁、沙发清洗、管道改造、屋面防水、空调深度清洗 Hot 洗衣机清洗 Hot 、高压管道清洗 New 化粪池清理 New

★ 特色服务

开 / 换 / 修锁、搬家 / 货运、家庭简装 / 精装 / 公装、室内环境检测、室内甲醛治理、家具拆装维修 / 厨卫电器以旧换新

服务区域：南京市市区（覆盖至东山、江宁开发区、马群、仙林、汤山、尧化门、燕子矶、东善桥、西善桥、板桥、禄口、秣陵、梅山、谷里、江心洲、八卦洲等地，部分项目不覆盖）



家庭保洁

灶具、油烟机、空调、洗衣机等家电清洗服务；地毯、沙发、窗帘等清洗服务。



家电维修



免责声明：读者自留上门服务人员电话，未通过现代快报 96060 预约服务，若服务过程中发生法律纠纷，与现代快报便民服务平台和服务商无关，特此声明！